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Удзел 
у па мят ных 
ме ра пры ем ствах 
і су стрэ чы 
з ка лек ты ва мі
Якім быў мі ну лы ты дзень се на та раў

• У Дзень аба рон цаў Ай чы ны і Уз бро е ных 
Сіл Рэс пуб лі кі Бе ла русь член Па ста ян най 
ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, 
бюд жэ це і фі нан сах, стар шы ня Ба ры саў-
ска га ра ён на га аб' яд нан ня праф са юзаў 
Але на ЗЯБ ЛІ КА ВА пры ня ла ўдзел ва ўскла-
дан ні кве так да пом ні ка «Ах вя рам фа шыз-
му». «Гэ тае свя та — свя та муж нас ці, стой кас ці, 
доб лес ці, ад ва гі, цвёр дас ці ду ху, — пад крэс-
лі ла се на тар. — Ва ўсе ча сы во і ны Уз бро е ных 
Сіл са ма ад да на аба ра ня лі баць коў скую ха ту 
ад во ра га. Не шка да ва лі ся бе ў цяж кую га дзі-
ну, іш лі ў бой, па ды ма лі кра і ну з ру ін. Сён ня 
мы жы вём у не за леж най, сва бод най кра і не. 
На ша па ва га да вас, аба рон цы Ай чы ны, бяз-
мер ная. Вы кон ва ю чы свой во ін скі аба вя зак, 
вы са праў ды слу жы це род най Бе ла ру сі, ума-
цоў ва ю чы яе су ве рэ ні тэт».

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-
пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры 
і са цы яль ным раз віц ці, стар шы ня Жа-
бін каў ска га ра ён на га Са ве та дэ пу та таў 
Ана толь ШАЛ ТА НЮК узяў удзел у мі тын-
гу, пры све ча ным Дню аба рон цаў Ай чы ны, 
які ад быў ся ка ля брац кай ма гі лы са вец кіх 
во і наў і пар ты зан. Прад стаў ні кі пра цоў ных 
ка лек ты ваў ар га ні за цый і прад пры ем стваў 
ра ё на і сі ла во га бло ка хві лі най маў чан ня 
ўша на ва лі па мяць тых, хто зма гаў ся за на-
ша мір нае не ба. У знак глы бо кай па ва гі да 
ма ну мен та ўскла лі квет кі. Удзель ні кі мі тын-
гу да лу чы лі ся да між ра ён на га аў та пра бе гу, 
пры мер ка ва на га да адзі на га дня га ла са ван ня 
«Мы за бу ду чы ню ра зам». Ка ло на з не каль-
кіх дзя сят каў аў та ма бі ляў з го ра да-спа да-
рож ні ка пад бе ла рус кі мі сця га мі ад пра ві ла ся 
па па мят ных мяс ці нах Жа бін каў ска га ра ё на. 
Па мят ныя мяс ці ны аліч боў ва юц ца ў рам ках 
рэс пуб лі кан ска га пра ек та «За ха ва ем гіс то-
рыю». Так, пад час пер ша га пры пын ку — на 
краі аг ра га рад ка Сця пан кі, ка ля брац кай ма-
гі лы, дзе па ха ва ны ах вя ры страш най тра ге-
дыі ў вёс цы Драм лё ва, таб ліч ку з QR-ко дам 
ад кры лі лі да ры гра мад скіх аб' яд нан няў. Ка ля 
пад нож жа пом ні ка зем ля кам у аг ра га рад ку 
Хме ле ва пар ла мен та рый су мес на з на мес ні-
кам стар шы ні Жа бін каў ска га рай вы кан ка ма 
Інай Та ра се віч ура чыс та ад кры лі таб ліч ку з 
QR-ко дам.

• Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па рэ гі я наль най па лі ты цы 
і мяс цо вым са ма кі ра ван ні, ды рэк тар 
дзяр жаў на га прад пры ем ства «Саў гас-
кам бі нат «За ра» Алег СЛІНЬ КО пра вёў 
су стрэ чу з пра цоў ным ка лек ты вам уз на-
ча ле на га ім прад пры ем ства. Раз гле джа-
ны вы ні кі гас па дар чай дзей нас ці саў га са-
кам бі на та за 2023 год, на ме ча ны пла ны на 
перс пек ты ву. «Ка лек тыў прад пры ем ства 
сён ня — ад на ка ман да, адзі ны, зла джа ны 
ме ха нізм, на стро е ны на вы ка нан не па-
стаў ле ных за дач, — ад зна чыў пар ла мен-
та рый. — Уклад кож на га ў агуль ную спра-
ву над звы чай важ ны. На пе ра дзе шмат 
пла наў, шмат мэт, і ў нас ёсць усё, каб іх 
вы ка наць: ста біль насць, згур та ва насць, 
дыс цып лі на і май стэр ства». Се на тар па-
дзя ка ваў су пра цоў ні кам за год ныя вы ні кі, 
доб ра сум лен ную пра цу, пра фе сі я на лізм, 
па жа даў зда роўя, мі ру, но вых пра цоў ных 
пос пе хаў, уру чыў га на ро выя гра ма ты і каш-
тоў ныя па да рун кі.

• На мес нік стар шы ні Па ста ян най ка-
мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па рэ гі я наль най 
па лі ты цы і мяс цо вым са ма кі ра ван ні, 
ды рэк тар дзяр жаў най уста но вы аду ка-
цыі «Гім на зія № 13 г. Мін ска» Ма ры на 
ІЛЬ І НА на пя рэ дад ні Дня аба рон цаў Ай чы ны 
і Уз бро е ных Сіл Рэс пуб лі кі Бе ла русь уру-
чы ла пры піс ныя па свед чан ні гра ма дзя нам 
Фрун зен ска га ра ё на г. Мін ска, якія бу дуць 
пры зы вац ца на во ін скую служ бу. Пар ла мен-
та рый пад крэс лі ла важ нае но ва ўвя дзен не 
но вай Ва ен най дакт ры ны — адэ кват насць 
мер, якія пры ма юц ца дзяр жа вай, у ад па вед-
нас ці з уз роў нем ва ен най не бяс пе кі. «На ша 
за да ча — за ха ваць і збе раг чы мір у Бе ла ру сі, 
каб наш на род мог пра цяг ваць спа кой на 
пра ца ваць і га да ваць дзя цей, — ад зна чы ла 
Ма ры ша Іль і на. — Бе ла русь — мі ра лю бі вая 
кра і на, якая ні ко му не па гра жае».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Па трэ ба 
ў квад рат ных мет рах, 
ня доб ра сум лен ны 

за бу доў шчык і пад ман
Жыл лё вае пы тан не на пра ця гу мно гіх 

га доў зна хо дзіц ца ў то пе зва ро таў на сель-
ніц тва да вы шэй шых служ бо вых асоб. Не 
вы клю чэн нем ста ла і пра мая тэ ле фон ная 
лі нія, якую пра во дзі ла спі кер верх няй па-
ла ты пар ла мен та. Дзве сям'і мін чан па-
скар дзі лі ся на тое, што ні як не мо гуць 
атры маць ад за бу доў шчы ка да ку мен ты, 
якія ўста наў лі ва юць пра вы на ўлас насць. 
Пен сі я не ры з Чаш ніц ка га ра ё на і з Коб ры-
на па ці ка ві лі ся маг чы мас цю пры ва ты за цыі 
арэнд на га жыл ля.

Жыл лё вае пы тан не ні як не вы ра ша ец ца 
і ў сям'і ва ен на слу жа чых, якая пе ра еха-
ла ў ста лі цу сем га доў та му. Су жэн цы і іх 
трое дзя цей вы му ша ны ту ліц ца ў здым най 
ма ла га ба рыт най двух па ка ёў цы. «А дзе ці 
рас туць, ста но віц ца ўсё скла да ней», — па-
дзя лі ла ся Воль га Ва лер' еў на.

Стар шы ня Са ве та Рэ пуб лі кі за ўва жы ла, 
што апош нім ча сам для ва ен на слу жа чых 
бу ду ец ца шмат жыл ля, та му яна не ра зу-
мее, у чым праб ле ма, што да дзе най сям'і 
не пра па ну юць ква тэ ру. З сі ту а цы яй, як 
за пэў ні ла спі кер, раз бя руц ца най блі жэй-
шым ча сам.

Да па мо гі ў па ляп шэн ні жыл лё вых умоў 
па пра сі ла і жы хар ка Кас цю ко віч Ма гі-
лёў скай воб лас ці. Тац ця на Мі ка ла еў на 
па ве да мі ла, што ра зам з му жам і тры ма 
дзець мі яна жы ве ў ін тэр на це. Ста рэй шае 
дзі ця — ін ва лід пер шай гру пы. Па коль кі 

ін ва лід дзя цін ства стаў паў на лет нім, сям'ю 
зня лі з чар гі тых, хто мае па трэ бу ў па ляп-
шэн ні жыл лё вых умоў. Са сва ім пы тан нем 
яна ўжо звяр та ла ся ў мяс цо выя ор га ны 
ўла ды, але атры ма ла ад моў ны ад каз. 
Пры гэ тым, як пад крэс лі ла Тац ця на Мі-
ка ла еў на, яе сям'я бу дзе ра да і арэнд на-
му жыл лю. На тал ля Ка ча на ва па абя ца ла, 
што кам пе тэнт ным асо бам бу дзе да ру ча на 
ра за брац ца, як мож на да па маг чы сям'і ў 
рам ках дзе ю ча га за ка на даў ства.

Свят ла на Іва наў на з Ба ра на віч рас ка за-
ла, што яна, як шмат дзет ная ма ці, ста я ла 
на чар зе тых, хто мае па трэ бу ў па ляп-
шэн ні жыл лё вых умоў. У 2022 го дзе сям'я 
атры ма ла ўчас так пад бу даў ніц тва жы ло-
га до ма, якое ім пра крэ ды та ва лі. Ад нак 
ста ліч ны за бу доў шчык, з якім жан чы на 
за клю чы ла да га вор, не вы ка наў свае аба-
вя за цель ствы ў поў най ме ры і ўво гу ле, 
са слоў Свят ла ны Іва наў ны, па вёў ся бе 
ня доб ра сум лен на. У вы ні ку сям'я не мае 
маг чы мас ці пра цяг ваць бу даў ніц тва.

«Трэ ба ўваж лі ва вы ву чыць да га вор, 
які вы пад пі са лі, — ад зна чы ла Стар шы ня 
Са ве та Рэс пуб лі кі. — Па спра бу ем вый сці 
на за бу доў шчы ка, каб з ім па гу та рыць». 
Пы тан не ўзя та на кант роль.

Сва ёй жыл лё вай праб ле май са спі ке-
рам па дзя лі ла ся і Тац ця на Мі ка ла еў на. 
Жан чы на ра зам з сям' ёй жы ве ў Мін ску. 
Не так даў но су жэн цы на бы лі за кі ну тую 
ха ту ў Слуц ку. «У мя не баць ка там па ха-
ва ны, та му ку пі лі ха ту, каб час цей на вед-
ваць яго ма гі лу», — па тлу ма чы ла жан чы на. 
Ад нак з-за гэ тай улас нас ці, якую ў вы ні ку 
пры зна лі жы лой, хоць жыць там, па яе 
сло вах, уво гу ле не маг чы ма, сям'ю зня лі 

з чар гі тых, хто мае па трэ бу ў па ляп шэн ні 
жыл лё вых умоў. Акра мя та го, не мо гуць 
яны раз ліч ваць і на дзяр жаў ную да па мо гу 
ў вы гля дзе суб сі дыі.

«Атрым лі ва ец ца, я на бы ла за кі ну тую 
ха ту за ты ся чу бе ла рус кіх руб лёў, а мя не 
па зба ві лі 65 ты сяч бе ла рус кіх руб лёў суб-
сі дыі, — па тлу ма чы ла Тац ця на Мі ка ла еў-
на. — Мя не прос та пад ма ну лі, бо ска за лі, 
што за кі ну тае жыл лё не паў плы вае на бу-
даў ніц тва. А ця пер мы гэ тую ха ту пра даць 
не мо жам, бо ў та кім ста не яна ні ко му не 
па трэб ная».

На тал ля Ка ча на ва па абя ца ла ра за-
брац ца ў гэ тым пы тан ні «Га лоў нае — не 
хва люй це ся», — да да ла яна.

Пра га па рад ку на зям лі 
і па важ лі ва га стаў лен ня 

да дзі ця ці
Люд мі ла Іо сі фаў на з аг ра га рад ка Крэ-

ва Смар гон ска га ра ё на па дзя лі ла ся сва ёй 
без вы ход най сі ту а цы яй, як жан чы на лі-
чыць. «На пра ця гу пя ці га доў зай ма ю ся гэ-
тым пы тан нем, маг чы ма, вы да па мо жа це 
яго вы ра шыць», — з на дзе яй звяр ну ла ся 
яна да Стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі.

Жан чы на рас ка за ла, што по бач з яе зя-
мель ным участ кам зна хо дзіц ца су сед скі — 
за кі ну ты. Гра ма дзян ка паведаміла, што яе 
сям'я хо ча пры вес ці гэ ты ўчас так у па ра дак, 
тым больш ён не па трэб ны яго гас па ды ні. 
Апош няя не су праць пра даць сваю зям лю, 
але зра біць гэ та га не мо жа, бо па да ку мен-
тах улас ні кам участ ка з'яў ля ец ца яе муж, які, 
па сло вах за яў ні цы, жы ве не ў Бе ла ру сі.

(Заканчэнне на 8-й стар.)

БЛІЗ КАЯ ЎЛА ДА

З ува гай 
да кож най праб ле мы

У пят ні цу, 23 лю та га, 
Стар шы ня Са ве та 
Рэс пуб лі кі ад каз ва ла 
на зван кі жы ха роў 
мно гіх рэ гі ё наў кра і ны. 
Лю дзі за ўва жа лі, 
што, прай шоў шы 
мно гія ін стан цыі 
і не знай шоў шы 
да па мо гі, вы ра шы лі 
звя зац ца са спі ке рам 
верх няй па ла ты 
пар ла мен та. На тал ля 
Іва наў на ўваж лі ва 
вы слу ха ла кож на га, 
удак лад ні ла, якая 
кан крэт ная да па мо га 
па тра бу ец ца, і да ла 
шэ раг да ру чэн няў 
кам пе тэнт ным асо бам.

З які мі пы тан ня мі гра ма дзя не звяр та лі ся 
да На тал лі КА ЧА НА ВАЙ пад час пра мой тэ ле фон най лі ніі


